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l ' au tor i tà giudiziaria, e siano accertate le 
eventuali conseguenze delle lesioni r iportate 
dall'onorevole Ventavoli, dal quale, sino ad 
oggi, non è pervenuta alcuna denunzia. 

Non dubito che il Governo vorrà vigi-
lare perchè le istruzioni impar t i te siano seve-
ramente ed esat tamente eseguite, non solo 
per la tutela della integri tà fìsica dei citta-
dini, ma anche per la tu te la delle immu-
ni tà par lamentar i dei deputat i . (Vivissime 
approvazioni). 

MINORINO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Su che cosa ? 
MINGRINO. Su questa aggressione. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Mingrino, ella 

intende associarsi alle mie parole? 
MINGRINO. Una sola parola. Ringra-

zio l 'onorevole Presidente delle belle parole 
pronunziate per la tutela dei deputat i ; debbo 
però far notare che, anche non lontano dal 
Par lamento, i deputa t i sono insultati . 

Rendo noto, per esempio, all'onorevole 
Presidente e anche al ministro degl'interni 
che l 'altro ieri sera alle ore sette, uscendo 
dalla Camera dei deputat i , dal Corpo di 
guardia della Milizia nazionale è stato in-
sultato un deputato socialista. Sono quindi 
costretto, per tal fa t to , a portare qui la 
protesta mia e dei miei compagni. (Com-
menti all'estrema sinistra). 

PINZI , sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
F INZI , sottosegretario di Stato per l'in-

terno. Prego il Presidente della Camera 
di voler chiedere all'onorevole Mingrino 
i dat i esatti , r iguardanti i nomi dei membri 
del Par lamento, che sono stati insultati . 
Mi piace anche assicurare che nessun fa t to 
preciso risulta effet t ivamente nella sostanza 
e nella gravità che l'onorevole Mingrino 
denunzia, e che il Governo prenderà qualsiasi 
provvedimento, il più severo possibile, verso 
coloro che avessero mancato, nel modo de-
nunziato, di rispetto ad un deputato al 
Par lamento . Approvazioni) 

MINGRINO. Non dubito che l'onorevole 
sottosegretario di Stato per l ' interno e l 'ono-
revole Presidente della Camera, dopo che 
avranno ricevuto un rapporto dettagliato sul 
fa t to , prenderanno i provvedimenti richiesti. 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno un chiesto conge-

do per motivi di famiglia, gli onorevoli: Capo-
rali,di giorni 4; Tupini, di 2; Pellegrino, di 
5; Rocco Alfredo, di 1; Stefìni, di 3; Baviera, 

di 4; Yalentini Et tore , di 4; Lo Monte, d i2 ; 
Abisso, di 4; Pestalozza, di 4; Tiraboschi, di 5; 
per motivi di salute, gli onorevoli: Padulli, 
di giorni 5; Cao, di 30; Farina Mattia, di 10; 
Casalini, di 15; Stancanelli, di 5; per ufficio 
pubblico, l 'onorevole Pallastrelli, di giorni 1. 

{Sono concessi). 
Ringraziamenti per commemorazione. 
P R E S I D E N T E . Il commissario prefet-

tizio di Sassari ha inviato vivi r ingraziamenti 
per le condoglianze che la Camera ha espresso 
a quella città per la morte dell 'ex-deputato 
Sat ta-Branca. 

Comunicazioni del Presidente. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

la seguente lettera del deputa to Krekieh: 
« Commosso ho appreso dalla pregiata 

sua lettera 11 luglio corrente che la Camera 
ebbe a deliberare di non prendere a t to della 
mia rinunzia al mandato parlamentare. 

« Mi onoro per tan to di dichiarare all 'Ec-
cellenza Vostra, che di f ronte all 'unanime ma-
nifestazione della Camera, alla quale esprimo 
i sensi della mia riconoscenza, mi t rovo 
indot to a recedere dal manifestato proposito. 

« Prego l 'Eccellenza Vostra di gradire 
il mio reverente omaggio e di credermi 
devotissimo 

Dot t . N a t a l e K r e k i c h ». 

Seguito della discussione del disegno di legge: Modificazioni alla legge eletto-rale politica. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

il seguito della discussione del disegno di 
legge: Modificazioni alla legge elettorale po-
litica. 

È in discussione l 'articolo 40. H a facoltà 
di parlare l 'onorevole Caldara. 

CALDARA. Sull'articolo 40, e sulle os-
servazioni che sono state svolte alla fine 
della seduta di ieri dall 'onorevole Velia, mi 
permetto di presentare alcune considera-
zioni di ordine formale, e alcune di ordine 
sostanziale. Di ordine formale: Se noi leg-
giamo la relazione ministeriale e quella del-
l 'onorevole Casertano, t roviamo che il col-
legio unico nazionale, di cui parla in prima 
linea l 'articolo 40, pr ima delle circoscrizioni 
regionali, costituisce uno dei concetti in-
formatori della legge. Anzi nella relazione 
del Ministero, là ove si parla di precedenti 


